

gyár Rt.
sen
lló
eit.

zték!
t, beton-
serepet,
asbeton
entlopot.
10-93.

AN
oleum,
k mellett
9-63.

ECEN
DI PALOYA

kelezést,
t vállal, kardok
k sib. Pongrácz
atosság, Domb-
Tanuló felvé-

tkézési
yagok,
dcement, fedél-
cementlap, kut-
beton-kavics és
omok legolesob-
apható Lukács
os és Testvére
táru gyárában.
Ferenc József ut
git-fürdő mellett.
i iroda Hatvau-
Telefon 308.

bi ruha
nlegességek!

enyasszonyi,
i és gyermek fény-
művészi kivitel.
észülnek Ruzicskát
iac-utca 32.

nekült óras
szerűen, meglepő
són vállal
vitásokat.
óci-utca 36. sz.

szám.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1923 október hó 27.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhiva-
tal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:
200
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi
és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetés ára: havonta 4000 ko-
rona, külföldre 8000 korona.

Debreczen,
évi. 244. szám.

280-szoros lesz a lakásbérek emelése

1926. novemberben teljesen szabad lesz a lakásforgalom

Budapest, okt. 26. A nemzetgyűlés drágasági bizottsága ma délután folytatta a lakásrendelet tárgyalását. Napirend előtt Vass József népjóléti miniszter kijelentette, hogy nem tud semmit azokról az állítólag elhangzott kijelentésekről, amelyek *Az Ujság*-ban, valamint három másik lapban is napvilágot láttak, hogy t. i. a drágasági bizottság tegnapi ülésén Rakovszky István és Peidl Gyula azt állították volna, hogy *Petrisevich-Horváth* Emil báró államtitkár befolyását a saját érdekében érvényesítette volna.

Rakovszky István és Peidl Gyula a maguk részéről ugyan csak kijelentik ezt.

Az albérlők érdeke

A bizottság ezután áttért a lakásrendelet részletes tárgyalására. Az első öt szakaszt változatlanul fogadták el.

A 6-ik szakasznál *Rassay* Károly indítványozta, hogy a rendeletet olyan értelemben módosítsák, hogy lakásesere esetén, ha a két háztulajdonos közül az egyik nem járul hozzá a cseréhez, a lakáshivatálnak legyen hozzászólási joga. *A főbérlo, aki a lakást átveszi, köteleztessék arra, hogy az albérlőket is vegye át, vagy pedig szerezzon az albérlő számára ugyanolyan lakást.*

Vass miniszter kijelenti, hogy ebben a formában nem járulhat hozzá *Rassay* indítványához, mert hiszen az albérlőknek nem lehet erősebb joga, mint a főbérlo. Biztosítva azonban a bizottságot, hogy *senkit sem engedhet albérlővé tenni*. Módosítani lehet a rendeletet olyan módon, hogy az új bérlo legkevesebb 15 napi felmondási időt tartozik engedélyezni az albérlőknek.

A 7-ik szakasznál *Szabó Imre* és *Farkas István* szólaltak fel. Azt kérték, hogy továbbra is az alaprendelet intézkedései maradjanak érvényben.

Vass miniszter az indítványhoz hozzájárul.

A béremelés

A 10-ik szakasznál *Hermann Miksa* kérte a hetes szorzószám leszállítását.

Vass miniszter kijelenti, hogy hozzájárul ahhoz, hogy vitás esetekben a bíróság döntsön és hogy a rendeletben kimondások, hogy ez szerződéses megállapodásokat nem tangál.

Peyer Károly indítványt terjeszt elő, hogy azokat a szakaszokat, amelyek a béremelésre

vonatkoznak, együttesen tárgyalják.

Vass miniszter az indítványt nem fogadja el. A 360-szoros emelés helyett *hajlandó a 300-szoros szorzószámot akceptálni*. Ebből 120-szoros emelés tulajdonképpen levonandó, mert ez a közüzemi díjak emelését jelenti. Magára a házbéremelésre tehát marad a 180-szoros összeg. Ez azt jelenti, hogy a novemberre megállapított és a jelenleg érvényben levő bérösszeg 4 és fél-szeresre fog emelkedni. *Hajlandó a félszeres emelést is elengedni*, úgy hogy ennek alapján az emelés csak négyszeres lesz. Ezzel szemben a korona zuhanása folytán a félszeres emelés is indokolt volna. A házbér-alkulást a következő adatok szemléltetik:

A rendelet alapján november 1-én a házbér volna 10-szeres közüzemi pótlék, 40-szeres bér-emelés, azaz 50-szeres emelés. A most kibocsátandó rendelet alapján a közüzemi pótlékok 120-szorosra emelnek, ez azonban nem esnek adó alá. A tiszta házbért 160-szorosra emelik. Ehhez járul a házbér 25 százalékát kitevő kincstári használatos részesedés, amely újabb 40-szeres emelés, összesen tehát a lakások 320-szorosát kellene fizetni november 1-én. — A 20 százalékos automatikus emelés tekintetében hajlandó ezt az emelést február hónapra 10 százalékra mérsékelni. Kijelenti, hogy a rendelet értelmében 1926 november 1-én lép csak életbe a lakásoknál a szabadforgalom, de kívánja, hogy ebben az időpontban az összes lakásokat a kategóriákra való tekintet nélkül adják át a szabadforgalomnak.

Az üzlethelyiségek tekintetében két csoportot állapít meg. A nagy üzleteknél a szabadforgalmat arra az időre tervezi, amikor az üzletek bére eléri az aranyparitás felét. A kisüzleteknél a szabadforgalom a lakásokkal együtt lépne életbe. Amennyiben a korona értéke lényegesen változna, felhatalmazást kér arra, hogy a korona esetleges zuhanását vagy emelkedését követő negyedét megelőzőleg összehívassa a bizottságot a kérdésnek újabb tárgyalására.

Ezután a bizottság szünetet tartott a miniszter által javasolt új szakaszok beiktatása és megfogalmazása céljából.

Szünet után *Peyer* Károly a felszabadításra vonatkozólag azt az elvi kijelentést tette, hogy 1926 november 1-én se szabadítsák fel egyszerre a lakásokat

kategóriákra való tekintet nélkül, hanem kinélik meg bizonyos csoportokat a szabadforgalomra való átadástól, úgy hogy ezeket csak később adják át a szabadforgalomnak.

Szabó József ugyancsak elvi kijelentést tesz. Kifogásolja a 280-szoros emelést és ezzel szemben csak 210-szeres emelést tart jogosnak.

Biró Pál kéri, hogy a februári házbéremelésnél még a 10 százalékos emelést is engedje el a miniszter.

Vass miniszter kijelenti, hogy a minisztertanács előtt ezt az álláspontot fogja képviselni.

Farkas István ragaszkodik ahhoz, hogy 1924 május 1-éig halasszák el a házbéremelésről szóló tanácskozást.

Platthy György kéri a minisztert arra, hogy a novemberi

bérek után fizetendő adót részletekben fizethessék, mert a háztulajdonos november 1-én nem kap annyit, amennyit a negyedévi adó kitesz.

Vass miniszter kijelenti, hogy készséggel fogja a minisztertanács előtt ezt az álláspontot képviselni.

Rassay Károly javasolja hogy a 280-szoros emelés helyett csak 240-szeres emelés legyen.

Vass miniszter ezt a kívánást szintén hajlandó ad referendum vinni és egyúttal megnyugtatta a képviselőket, arra fog törekedni, hogy újabb engedményeket érjen el a minisztertanácsban. Mindezt azonban abban a reményben teszi, hogy a kérdés további politikai diszkussziója feleslegessé válik.

A bizottsági ülés 9 órakor ért véget.

A mainzi ügyvédek agyonverték a szeparatista kormányzósági elnököt

Berlinben letartóztatták a rajnai hadsereg főparancsnokát

Páris, okt. 26. A *Petit Parisien* jelenti *Coblentzből*: Tegnap este fél 10 óra tájban a szeparatisták megszállták a városházát, majd bevonultak a posta- és táviró hivatal főépületébe, 11 órakor *Matthes* megalakította a köztársasági ideiglenes kormányt. Ezután átment *Philippe* ezredeshez, a rajnai bizottság francia főbiztosához. A coblentzi ideiglenes kormány husz tagú és közte van *Meisen* is.

Páris, okt. 26. (Wolff.) Az *Echo de Paris* jelenti Mainzából: *Rody* ügyvédet, akit a szeparatisták tegnapelőtt kormányzósági elnökké neveztek ki, kártársát, akit elárását helytelenítették, tegnap annyira összeverték, hogy ma este behalt sérüléseibe.

Berlin, október 26. Leitner, a rajnai hadsereg főparancsnokát itt letartóztatták. Letartóztatásakor bőséges anyagot találtak nála, amely rábizonyítja a hazaárulást. A Leitner kísérető autós utasainak sikerült a belga főhadiszállásra való menekülés.

Páris, október 26. (Havas.) A szeparatisták Coblentzben vérontás nélkül hatalmukba kerítették a kormányhatalmas székhez, a polgármesteri és postai hivatalt. A szövetséges hatóságok letartóztatták Hetze tartományi

elnököt, amiért a kormányhatalmas székhezát védelmi állapotba hozta.

Saarbrücken, okt. 26. (Wolff.) Trier több középülete a szeparatisták kezében van. A politikai pártok valamennyi vezérért kiutasították. A lakosságnak a szeparatisták ellen való támogatását spahik akadályozták meg.

Düsseldorf, okt. 26. (Havas.) A köztársaságot Sanct Guarban is kikiáltották. Tegnap a coblentzi zavargásbankompromittált egyének közül huszat kiutasították. Az antiszeparatistáknak az a kísérlete hogy *Wiesbadenben* a szeparatisták megszállása alatt álló épületeket vissza foglalják, sikertelen maradt.

Köln, okt. 26. (Wolff.) A *Kölnische Volkszeitung* jelenti *Pomból*: Ma délután kimondották az ostromállapotot. Délután és délután folyamán a szeparatistákat kiharcolták lakásukból és elverték őket.

A bajor kormány a pfalzi hazaárulók ellen

München, okt. 26. (Wolff.) Mint a lapok jelentik, a pfalzi hazaárulók ellen hazaárulás címén emelnek vádat, amelyre az 1923. évi május 11-iki bajor szükségrendelet értelmében közhivatalvesztés és halálbüntetés jár.

Október 31-én érkeznek Budapestre a népszövetség delegátusai

Budapesti tudósítónk jelenti: A népszövetség kiküldöttéi e hó 31-én érkeznek Budapestre, hogy látogatást tegyenek a magyar kormánynál. Drumond főtitkárón kívül ide érkeznek a népszövetségi titkárság politikai osztályának igazgatója, valamint a népszövetségi titkárság információs osztályának egy tagja, továbbá két hölgy, a főtitkárság irodai-átviteli és egy titkárnő.

Sir Erick Drumond, a Szent Mihály és Bath-rend lovagja, igen régi két arisztokrata családnak tagja. A külügyminisztérium szolgálatába 1900-ban lépett. 1912-től 1919-ig kabinet főnöke volt Asquithnek, Edward Greynek és lord Balfornak, min a népszövetség főtitkára, ő szervezte meg a népszövetség titkárságát és ő ad irányítást

valamennyi osztály munkáira abban a mértékben mint ezek a munkálatok politikai kérdéseket érintenek, vagy elvi határozatokat tartalmaznak. Szerepe elsősorban az, hogy az osztályok munkálatait összpontosítsa és egymás mellé rendelve. Feladata az is, hogy szoros és személyes érintkezést tartson fenn a népszövetség közgyűléseivel és a népszövetség védnöksége alatt működő bizottságok és értekezletek tagjaival, valamint a világ fontos politikai központjaival.

Bukarest, okt. 26. (Orient Radio.) Drumond, a népszövetség főtitkára, a népszövetségi bizottsággal ideérkezett. Kijelentése szerint célja az, hogy valamennyi kormánnyal érintkezésbe lépjen, amely tagja a népszövetségnek. Bukarest után Budapestre és Rómába megy.

HIREK

Amerika kész közreműködni a német jóvátétel rendezésében

London, okt. 26. Ma közretették az angol és amerikai kormány között a német jóvátétel kérdésében várott megvétel szövegét. — Curzon lord Washingtonba küldött táviratára a következő válasz érkezett:

Hughes államtitkár annak a véleménynek ad kifejezést, hogy a mostani helyzet parancsolólag szükségessé teszi megfelelő pénzügyi terv kidolgozását, amely alkalmas lenne az egész világra kiható európai gazdasági határozott elhárítására. Reméli, hogy a mostani viszonyok kedveznek egy ilyen terv megvitatásának. Az Egyesült Államok kormányja teljes mértékben kész közreműködni a német jóvátételben elsősorban érdekelt európai szövetségekkel, abból a célból, hogy megvizsgálja Németország fizetőképességét és megfelelő pénzügyi tervet dolgozzon ki a jóvátételi fizetések biztosítására. Ki kell azonban említeni a következőket:

Az Egyesült Államok kormányja nem óhajtja, hogy Németországot felmentse a háborús felelőssége vagy jogos kötelezettségei alól. Semmi ok sem lehet arra a feltevésre, hogy a londoni értekezlet, ha összehívják, ilyen célt szolgálja vagy hogy Németországnak saját kötelezettségei teljesítésével szemben tanúsított ellenállása bármilyen támogatásra számíthatna. Kétségtelen, hogy végleges megoldásra iparkodunk jutni és ez esetben számot kell vetni Németország fizetési képességével és Németország helyreállításának alapvető felhődéssel, mert hiszen ezek nélkül jóvátételi fizetés lehetetlen volna.

Ez az értekezlet tanácsadó jellegű lenne. — Az egyesült Államok kormányja határozottan jelentette azt a nézetét, hogy lényeges különbség van a német fizetőképesség és a jóvátételi fizetések biztosító gyakorlati módok között és az Egyesült Államokkal szemben fennálló szövetséges adósságok fizetésének kérdése között, amennyiben ezek egymástól különböző kötelezettségekre vonatkoznak. A szövetségesek amerikai adósságainak kérdése egyáltalán kívül esik a vegreható hajlam illetékessége körén, az amerikai kormány nem hajlandó ezeknek az adósságoknak teljesítésére vagy azoknak Németországra hártására, nem cselekedik azonban azon egyszerű szabályozást a fizetések ideje és feltételei tekintetében. Amerika szándéka és célja, kelő benyomást gyakorolni, hogy Európában egészséges gazdasági viszonyok alakuljanak ki, amelyek a katonai kiadásokat csökkentenék és hogy az európai népek a béke és az igazság céljaitól vezetve, közös munkában találkozzanak.

Az Egyesült Államok kormányja nincs abban a helyzetben, hogy megnevezze a jóvátételi bizottság tagjait, mert ilyen kinevezést nem tehet a kongresszus jóváhagyása nélkül. Nem kéri azonban, hogy bármelyik szakértő amerikai állampolgár hajlandó lesz közreműködni abban a tanácsadó testületben, amelyet a jóvátételi bizottság küldene ki. Az amerikai kormány reméli, hogy az érdekelt államok valamennyien hozzájárulnának a tanácsadó jellegűnek tervezett bizottság kiküldetéséhez. — Ha azonban az európai hatalmak között az egyetértés nem lenne meg, az Egyesült Államok kormányja kénytelen lesz a maga cselekvése tekintetében a döntést lenni tartani, hogy a fejleményeket jól megfontolja és olyan lépésre határozza el magát, amely a legjobb eredménnyel biztosítja az európai népek békéje és gazdasági helyreállításának biztosítását célzó törekvés végzős sikere tekintetében. A cél elérése tekintetében az Egyesült Államok kormányja hajlandó a maga részéről támogatást nyújtani bármilyen gyakorlati formában.

Plymouth, október 26. (Reuter.) Az unionista párt országos értekezletén Baldwin beszédet mondott, amelyben kifejtette, hogy Anglia a jóvátételek és a szövetségi államok biztonságának biztosítása tekintetében határozott pontokat követ. A kormány egyetlen alkalommal sem mulaszt el arra, hogy a szövetségekkel való akciókat biztosítsa. Németország elpusztítása jelentékeny késlelet a jóvátételek megfizetésére való képességét. Anglia nem foglalkozhatik Németország tel-

jes bomlásának és egyes államokká való szétválásának gondolatával.

Az osztrák kancellár látogatása Páris és Berlin között

Becs, okt. 26. Seydel szövetségi kancellár és Stresemann kancellár között találkozás készült. Arról van szó, hogy Seydel kancellár vállalkozik a közvetítő szerepére Németország és Franciaország között. Már a tavasszal terveztek ezt és a mostani találkozón a két kancellár a közvetítés módját akarja egymással megbeszélni. — Seydel kancellár elvileg már késznek nyilvánult a közvetítésre. A találkozás meg is megy és már ki vannak jelölve azok, akik kísérni fogják Seydel és Stresemann.

Poincaré feltétele a németeknek

Páris, október 26. Poincaré kijelentette az újságírók előtt, hogy Franciaországnak az az álláspontja, hogy a jóvátételi bizottságnak foglalkoznia kell a német fizetőképességével. A bizottság francia delegátusa, Barthou, azt fogja javasolni, hogy Németország kezdje meg a dolgot szolgálatával.

Otven tisztviselő válik meg önként a város szolgálatából

A Debrecen város tisztviselői létszámának törvényben előírt 20 százalékos apasztására kiküldött bizottság holnap ül össze tárgyalni, valószínűleg utoljára s akkor már véglegesen eldöntik, hogy kik kapták meg a felmondó leveleket.

A városi tisztviselői és alkalmazotti létszámának 20 százaléka 128 s ezt a számot meg kell tartani az elbocsátásnál, mert a belügyminiszternek a törvény jogot ad arra, hogy ha a törvényhatóságok nem hajtják végre a törvényt, ő maga a saját

sokat hogy ezzel kiküszöböljék a közvetlenebb érintkezés akadályát, ami voltaképpen a jóvátételi bizottságnak az a megnevezése, hogy Németország megtaradta a jóvátétel szolgálatát.

Komoly kérdések a népszövetségben

Róma, október 26. A Popolo d'Italia írta: Olaszországnak azt kell követelnie, hogy a népszövetségben megtörténjen a muveltség és a hatalmi állás szerinti való csoportosulás és hogy ott olyan komoly közérdeket is megvitatassanak, amilyen az olasz kivándorlás, vagy Franciaország elnépítődése, Olaszországnak ezenkívül feltétlenül ragaszkodnia kell Amerika, Németország és Oroszország belépéséhez.

A zsidók kiutasítása Bajorországból

München, október 26. A zsidóknak Bajorországból való kiutasítása ügyében az „Augsburger Abendzeitung” arról értesül, hogy nemcsak a zsidókat utasították ki, hanem más alkalmatlan idegeneket is. Bajorország az uszorosok és láncosok ellen drákói rendszabályokat tervez, többek közt a határbeutazást is. A kiutasításoknál nagymennyiségű devizát aranyat és ezüstöt és legyvert találtak.

hatáskörében kielégítse a hiányzó elbocsátással a törvényben előírt 20 százalékat az elbocsátottak létszámát.

A városi tisztviselők és alkalmazottak közül különben állandóan jelentkeztek azok, akik önként kéri végelbírás alá vonásukat. Az eddigi 30-hoz ma egy hortobágyi állatorvos, egy városi mérnök és több előjárásig tisztviselő és alkalmazott jelentkezett és így ezekkel együtt ma már 50 felé járt az önkéntesen elhagyóinak száma.

Berzeviczy Rómában előadást tartott Petőiről

Róma, október 26. A Collegio Romanóban Berzeviczy Albert előadást tartott Petőiről. Az előadás, amely nagy tesztést aratott, előkelő közönség vett részt. Több szónótor volt jelen, továbbá Nemes Antal, az első Magyarországi követe és Somfich József Magyarországi vezetkői követe.

Berzeviczy Albert a Rómában rendezett Petőiről-ünnepélyen köszönetet mondott az elnök üdvözlő szavaiért, a Korvin Mátyás társaság, a magyar nemzet, de a saját nevében is, Mi magyarok — ugymond — szenvedésük közepette megünnepeltük tavalyi lelkészen a Dante-centenáriumot, megülük az idén az Alessandro Manzoni emlékünnepélyt is. Az olaszok most Petőiről emlékeznek ünnepelni. Képzeltető-e nemesebb testvériség a nemzetek között mint az, ami az e gyíkek és másikkal nagy szellemi iránt kölcsönös hódolatban nyilvánul. Petőiről elfelejtőségéből és művelésből kimutatható, hogy ő a megalkuvást nem ismerő nemzeti eszmé harcosa és vértanúja volt, nála a szabadság és a haza elválaszthatatlan volt, a nemzeti határokat nem ismerő kozmopolitizmushoz semmi köze.

Berzeviczy Mussolininál

Berzeviczy hétfőn érkezett Rómába és ott Mussolini olasz miniszterelnök kedden fogadta. A fogadtatás igen szívélyes volt, Mussolini kifejezte örömet afelett, hogy a magyar-olasz szel-

lemi kapcsolat erősödik és nagy elismeréssel volt a Corvin Mátyás Egyesület ezirányú tevékenysége iránt. Mussolini csodálattal adózott Petőiről ismerjének, akiknek költeményeit jól ismeri és ismételtlen hangoztatta Magyarországi iránti löndületét.

A presbitérium ülése. A debreceni református egyház e hó 29-én, hétfőn délután 3 órakor az egyház tanácstermében presbitéri gyűlést tart, melynek fontosabb tárgyai: Jelentés a lelkesítésürelt harmadik negyedévi működéséről. — Lelkészi kar javaslata a legátus-fogadás visszaállítása iránt. — Ugyancsak javaslata tanügyi istentiszteletek szervezése és Kocsis János ideiglenes utazó lelkesítő alkalmazása iránt. — Jelentés a Kösöly-szeg-tanyai egyházrész megalakulásáról. — Lelkészi kar javaslata a tanügyi táncmulások ügyében. Az egyházi tisztviselők és alkalmazottak illetményének folyósítása, a tiszteletdíjak rendezése, a lelkesítővegyek megújításának emelése, a vallástámogató lelkesítők kérelmére túziia segély adása iránt, továbbá a szolgák, házmesterek és harangzóók buzaségely iránti kérelme, 10 új tanügyi állás betöltésének elrendelése, a helyettesi állások megszüntetése és új beosztás készítése.

— Megjelent a debreceni 3-ik népielkölő ryalogezred 3-ik zászlóaljának hadinaplója. Irta Krausz Lajos alezredes. Ára 1236 korona. Kapható Hegedűs és Sándor r.-t könyvkereskedésében. Piac-u. 34.

Fehérneműek legolcsóbban Mayer Divatruházban Mayer Antal János. :: :: Piac-utca 18. :: ::

Mielőtt menyasszonyi vagy bármilyen nézze meg BURG fényképész kirakatait Szent Anna-utca 1. és 5. szám alatt. Igazolvány- és utlevél-fénykép 24 óra alatt készül. Szolid napi árak! Mintaképek a műteremben megtekinthetők, kötelezettség nélkül.

— Az időjárás. A meteorológiai bizottság jelentése: Hazánkban vöröslő nyelhe és száraz időjárás van. A hőmérséklet emelkedett. Tegnap maximuma általában 24—25 fok. — Prognózis: Nyugaton növekedő szelekkel embe és esőre hajó idő várható.

— Déri Frigyes mellszobra a városi képtárban. Déri Frigyes díszpolcára választásakor hangzott el a közgyűlésen azon indítvány, hogy Déri arcképe küldessék meg minden iskolának, hogy Debreczen egyik legnagyobb jövőjének arcvonásait mindenki ismerhesse. Addig is, amíg ez indítvány megvalósul, módja van minden debreczeni embernek Déri arcvonásai megismerésére, mert a nagy alapítványozó jól sikerült Strobl Alajos szobrászművész által febrmarványba faragott mellszobra megtekinthető a városi képtárban, mely vasárnaponként d. e. 10—12-ig van nyitva. Ugyanott látható a Déri Frigyes által a nyáron beklüdtött hatalmas japán bronzdaru s aranyozott falból való Buddha-szobor, továbbá a régi olasz, németalföldi, német és francia mesterek, nemkülönbön a legkölöb magyar művészek kiváló mesténnyel. A képtár őszi látogatása azért is ajánlatos, mert a termék feltelessége miatt télen a képtár zárva van.

— Házasság. Dr. Veress Géza városi ügyész e hó 27-én, szombaton délután fél 4 órakor a reit, Nagytemplomban tarva esküvőt Csizsar Sáriával, Csizsar Ferenc földhivatalos leányával. Az esketést dr. Baltazar Dezso reit, püspök végzi. Tanúk lesznek a megnyászony részéről dr. Magos György polgármester, a vőlegény részéről Kontsek Géza.

Jekel Balogh Géza erdőmérnök helyő hó 27-én Budapesten tartja esküvőt Kobiák Idával.

— Az igazságügyminiszter sajtópöre az ingyen részvények miatt, Budapestrol jelentik: A budapesti büntetőtörvényszéken egy külön erre alakult tanács ma tárgyalta Nagy Emil igazságügyminiszternek Lázár Miklós a „Kegyel” című hetilap szerkesztője ellen indított sajtópöret. Lázár Miklós ugyanis az ingyenrészvénybotany ügyén azt írta, hogy az adóok Friedrich Istvánhoz Nagy Emil igazságügyminiszter utján kerültek, aki a bankoktól kapott bizalmas adatokat szolgáltatva volna ki. A tárgyaláson Lázár Miklós teljesen visszavonta cikkének minden állítását és bocsánatot kért az igazságügyminiszteről, aki azonban mint Magyarország igazságügyminisztere, utéleteltéri. A bíróság sajtó után elkövetett rávalmazás vetsegen mondta ki büntönek Lázár Miklóst és ezért hat hó fogházra és 300.000 korona pénzbüntetésre ítélte. A törvényszék megengedte az ítéletben, a vadított felebbezzet.

— Szülői értekezlet a református fogimnáziumban. E hó 29-én, hétfőn délután fél 4 órakor a debreczeni református fogimnázium tanárok szülői értekezletet tart az imzei tornateremben. Megvitatás alá kerülnek Osváth Odón tanár bevezető előadása után a tanulók olvasmányai s az ezekkel összefüggő fontos pedagógiai kérdések, melyek a mai időkben a szokotnál is nagyobb fontosságúak. A tanári kar reméli, hogy mint a mult iskolai évben tartott szülői értekezleten, úgy most is nagyszámban jelennek meg az értekezleten a szülők, gyámok, tanügybarátok s általában az iskola és nevelés iránti érdeklődők, akiket a tanári kar tisztelettel és szeretettel hív és vár az értekezletre.

— Zombolyát Romániához csatolják. Lemesvárról jelentik: Románia és Jugoszlávia között már huzamosabb idő óta tárgyalások folynak Zsombolya nagyközség végleges novatározásának kérdéséről. A határkiigazító bizottság e hó 23-án úgy döntött, hogy Zsombolyát átadják Romániának. Jugoszlávia pedig kompenzációképp Hodos és Párkány jelenlegi románai községeket kapja meg. Zsombolya igen gazdag határu község, mintegy tízezer lakossal, akinek túlnyomó többsége sváb s csak elenyésző kisebbség szerb. A jugoszláv német képviselők éppen ezért még a bizottság döntése előtt intervenáltak Jugoszlávia külügyminiszterénél, hogy hiusítsa meg a cserét, de sikertelenül.

Esküvő. Kiss Áron leányának, Margitkának Goldstein Dezső úrral f. hó 28-án d. u. 1 órakor Deák Ferenc-utca 22. szám alatt tartandó egybekelési ünnepélyükre a rokonokat és ismerősöket tisztelettel meghívja. (Minden külön értesítés helyett.)

A Nobeldíjak nyertesei. Stockholm-ból táviratozzák: Az 1922. évi orvosi Nobeldíjat Archibald angol ijtológus, az 1923. évi Nobeldíjat pedig Branting és MacLeod tanár között osztották meg.

Szobrászok háborúja. A következő levelet kaptuk: Tekintetes szerkesztőség! F. hó 26-iki számukban megjelent cikkükre tartozom a következő kijelentéssel: A Körner család megbízásából általam konstruált sirmemlék az én eredeti tervem, annak sem eszméjét, sem konstruktív megoldását semmiféle szoborról nem vettem, tehát nem plagizáltam. Ilyen becsületlen ségét művészember el nem követ! A két ur ellen tiszta lelkiismeretem igazában, művészi reputációm megvédése érdekében fordultam a bírósághoz, hogy őket a vádlottak padjára vigyem. A vád alaptalanságáról különben a Körner család személynesen meggyőződött budapesti Horvátnál. Debreczenben pedig külön e vád elbírálására felkért művészi bizottság tagjaként.

Vivóakadémia. A Békessy Béla Vivó Club ma, szombaton délután 6 órakor a református főgimnázium tornatermében vivóakadémiát rendez abból az alkalomból, hogy Bertó László ezredes, a londoni és stockholmi olimpiások győztes magyar csapatának kiváló tagja és Geller Alfréd, a jeles vivómester, meglátogatják a clubot. A híres vivókkal a Békessy Béla Vivó Club kitűnő gárdája száll küzdelemre, amelyet a sporttársadalmunk élénk érdeklődése előz meg. Az akadémiára jegyek a helyi vasút irodájában kaphatók.

Nagy Bálint büntetése. Nagy Bálintnak, a DEAC volt csapatkapitányának hosszú idő óta húzódo ügyelmi ügyét tegnap fejezte be a felelősségi tanács, összesen 5 hónapra tilva el a jártéktól, különösen azért az atrocitásért, melyet mint néző követett el az üggetőri pályán. A büntetésnek jó részét Nagy Bálint azóta már kitöltötte, de különben is visszavonult az aktív szerepléstől és bírói vizsgát akar tenni.

A DTE vasárnapi programja. A DTE intézője felhívja az I. csapat tagjait, hogy vasárnap délután 2 órakor, a II. csapatát, hogy délelőtt fél 10 órakor s az ifjúságiakat, hogy délelőtt 8 órakor jelenjenek meg a nagyerdői pályán. Csapatösszeállítások: I. csapat: Czeizler — Meister, Rott — Kriszter, Fejér, Fóris — Polyk, Urbanovics, Fóris, Tórkányi, Kaiser, II. csapat: Mero — Klein, Katz, Kurtány, Takács, Péterffy — Szántó, Gelbmann, Barta III., Horvát, Wiener.

A városi közművelődési könyvtár ismét teljes felkészültséggel igyekszik a város nemcsak irányban művelődni kívánó közönségének rendelkezésére állani s köznapon d. e. 10—12-ig d. u. 4—7-ig, innep- és vasárnap d. e. 10—12-ig van nyitva. Olvasótermébe díjtalanul léphet be minden 16 éven felüli debreczeni lakos, hol lapok, folyóiratok s a nagybecsű kézikönyvtár kötetei olvashatók. Köleskönyvtára szintén díjtalanul használható, csupán biztosítékul teendő le 5000 K, mely a mai renkióvilág magas könyvárak idejében szót alig érdemlő összeg. Az újonnan belépni kívánók rendőrségi lakásbejelentéssel kötelesek személyazonosságukat igazolni.

A Hívvősvölgyi Parkszanatórium (Budapest, I. Hidegkúti-út 78.) újonnan megnyitott s az egész évben nyitvavaló dependenciában már 38000 koronáért és teljes penzióval nyúlik és így a polgári középosztálynak is lehetővé teszi ezen közkezdelt s bevált üdülőhely igénybe vételét.

Legolcsóbban szörmeruhákat Klonda szücs készít, alakít, javít Verhőczy-u. 2. Iparkamara. Telefon 14—25.

Megszármadtak már bizonyára a városunk Neumann M. királyi udv. száll. városunk legerősebb és legelőkelőbb szórakozási és üdülőhelyére szolgáló előcsarnok árnyék és választékos uridivatkeikéről, melyek a legkényesebb ízlést is tökéletesen kielégítik.

Sodrony ágyhatét legújabb minőségű készíti Neumann, Péterfia 19.

Kalanok a legnagyobb választékban és legolcsóbban Werner-Sándornál, Piac-utca 72. szám

Értesítés. Posztóházba. Kossuth-utca 6. sz., az őszi midonságok megérkeztek, legolcsóbb árban lesznek árusítva.

Tükrögvártás üvegesiszolás, régi tükrök újáöntése Sipkovits Béla Sziv-utca 14—15. Telefon 356.

Valódi francia legújabb divatlapok nagy választékban megérkeztek és kaphatók Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében.

Varrógépek, kerékpárok gyári rakására, javítóműhelye Molnár Testvérek, Egyház-tér. Telefon 727.

Rózsavölgyi karácsonyi albuma rendkívül bő tartalommal megjelent. Tartalmazza a legújabb és legszebb operettekét, kuplé- és táncdarabokat. Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

Ha reumás használjon iszapot a Margit-fürdőben.

Valódi angol és más gyártmányú gyapjuszövetek, legfinomabb Velourok és női kosztümek méltóságos választékban, meglepő olcsón, Elismert elsőrendű modern uriszabóság Bihari Zsigmond posztóüzletében, Piac-utca 16., Alföldi Takarékpalota. Telefon 5—29.

Köztisztviselőknél kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

Krisch eszerépkályharaktár Piac-utca 89. Telefon 12—18. Vállalkozást is.

Elvesztett kedden reggel fél 8 óra tájban a Fűvészkert-utcán vagy a Piac-utcán a Nagytemplom előtt, vagy a Csapó-utcán, vagy a Hadházi-uton, vagy a sámsóni köves uton egy kis fekete kézi lényképező gép. A megtalálót kérik, szíveskedjék azt a rendőrséghez bevinni, hol illő jutalomban részesül.

Fürdőkályhát keresek megvételre, lehetőleg gázfűtésre. Cim a kiadóban.

SPORT

Vivóakadémia. A Békessy Béla Vivó Club ma, szombaton délután 6 órakor a református főgimnázium tornatermében vivóakadémiát rendez abból az alkalomból, hogy Bertó László ezredes, a londoni és stockholmi olimpiások győztes magyar csapatának kiváló tagja és Geller Alfréd, a jeles vivómester, meglátogatják a clubot. A híres vivókkal a Békessy Béla Vivó Club kitűnő gárdája száll küzdelemre, amelyet a sporttársadalmunk élénk érdeklődése előz meg. Az akadémiára jegyek a helyi vasút irodájában kaphatók.

Nagy Bálint büntetése. Nagy Bálintnak, a DEAC volt csapatkapitányának hosszú idő óta húzódo ügyelmi ügyét tegnap fejezte be a felelősségi tanács, összesen 5 hónapra tilva el a jártéktól, különösen azért az atrocitásért, melyet mint néző követett el az üggetőri pályán. A büntetésnek jó részét Nagy Bálint azóta már kitöltötte, de különben is visszavonult az aktív szerepléstől és bírói vizsgát akar tenni.

A DTE vasárnapi programja. A DTE intézője felhívja az I. csapat tagjait, hogy vasárnap délután 2 órakor, a II. csapatát, hogy délelőtt fél 10 órakor s az ifjúságiakat, hogy délelőtt 8 órakor jelenjenek meg a nagyerdői pályán. Csapatösszeállítások: I. csapat: Czeizler — Meister, Rott — Kriszter, Fejér, Fóris — Polyk, Urbanovics, Fóris, Tórkányi, Kaiser, II. csapat: Mero — Klein, Katz, Kurtány, Takács, Péterffy — Szántó, Gelbmann, Barta III., Horvát, Wiener.

SZÍNHÁZ

MŰSOR: PÉNTEK: Tavasz D) bérlet. SZOMBAT: Tavasz. (Bérletszűnet.) VASÁRNAP Délután: Kurucfurfang: Este: Tavasz. (Bérlet.) HÉTFŐ: Tavasz. A) bérlet. KEDD: Kuruc furlang. SZERDA: Gróri Rinaldó. B) bérlet. CSÜTÖRTÖK: Nóra C) bérlet. PÉNTEK: Nóra. D) bérlet.

Mozgósínházak Vigszínház.

Vigszínház. Vadászexpedíció az ősvadonban, az ideig létező legszebb, leghitelesebb afrikai dzsungelbeli vadállatfelvétel. A budapesti Uránia egy hónapig tartotta műsorán.

Uránia. New-yorki banditák, nagy-szabású kalandregény, főszereplő Harry Hill, kíséző Snuby és a szesz-tialom.

Apollo. 2 sláger: Ha a bálványok romba dőlnek, főszereplő Geraldine Farrar és Pusztai princ, pazar kiállítású filmek.

KONCZ kelmefestő

GYÁRA: PÉTERFIA 30. ÜZLET: ARANY JÁNOS UTCA 10. GYASZ ESETÉN RUHÁK 24 ÓRA ALATT FESTETNEK.

Halassi Mariska, Kováts Terus művészhölgyek ruha-, műfestője és vegyítőtője. Biró, festőtelep Arany Bika. Felvételek: Piac-utca Szikránál, Széchenyi-utca Szilágyinál, Szent Anna-utca Fazekasnál.

Vadállatok autóm Afrikában. Több mint egy hónapja olvassa mindenki a lapokban Budapestnek az a nagy szenzációját, hogy az ottani Uránia tudományos színház egy a maga nemében páratlan vadállat-film-mutatót mutat be, amelynek a világon idáig párja nincsen. Amerikában alakult egy nagy filmtársulat, amelyik expedíciót szervezett Afrikába, hogy ott tanulmányozza a vadállatok életét és felvételeket készítsen azokról. El is mentek, meg is csinálták a nagy-szerű filmet, 2 évig tartottak a felvételek, állandóan a legnagyobb életveszedelem között operáltak, sokat szenvedtek s többen áldozati is estek a fenevadakkal való viaskodásokban. A felvételek pompásan sikerültek. Szemeink előtt látjuk, amint gazellák, zebrák, gnuk, elefántok, ligyók, tigrisek, oroszlanok csapatosul

tanyáznak buvóhelyeiken, látjuk amint az állatok féltelmes királya, az oroszlan támadásra készül és irtó erejével szétszaggatja prédáit. Látjuk a struccokat csapatostól, holott tudjuk, hogy ez a nemes madárorias kiindósen tömegesen alig megközelíthető. A vadállatok üldözése autóm történet. — Ritka esemény ez, filmvételeken ilyen bemutatni, közönségünknek tesszünk szolgálatot, amióda sikerül óriási áldozatok árán ezt a filmet megszerezni közvetlenül a budapesti bemutató alatt. A film csak 2 napig látható a Vigszínház-mozgóban s kérik jegyekről a nagy érdeklődésre való tekintettel ideiben gondoskodni.

New yorki banditák. Ezen egy gyönyörű kalandorfilmet mutat be az Uránia. Felhívjuk a t. közönség szíves figyelmét arra, hogy ez nem, sablonos kalandorfilm, hanem egy finoman kidolgozott mestermű, ahol természetesen az eseményekhez illeszkedően szenzációs és tanulságos technikai tanulmányok működésének vagyunk szemtanúi. Sok bravurok, vonatrablás, tűzvételek, artista mutatványok vonulnak el szemeink előtt. A főszerepben Harry Hill, a mesterdetektív és szépséges partnere, a csoda-szöke Magda Lindt remekelnek. p. 31

KÖZGAZDASÁG

Csökkenet forgalom, lanyha irányzat

Budapest, október 26.

A tőzsde mai üzleti forgalma elejétől végig a lanyhaság jegyében telt el. Az egész vonalon egyre alacsonyabb árfolyamok felé sodródtak a részvények s ez a körülmény kényszereladásokra hajtották azokat, akik kosztppénzzel jászottak és akiknél a fedezetül adott papírok árfolyama már nem nyújtott kellő biztosítékot. A tőzsdetagok sorában bizonyos fokú nyugtalanságot váltott ki a bankok primitív magatartása.

A prolongáció elég simán ment. A heti pénz 2—3 százalék és ennek nyóján mozogtak a prolongációs díjak.

Legalacsonyabb és legmagasabb árfolyamok ezer koronákban.

Bankok. Angol-Magyar Bank 100—106. Bosnyák-Agrár 43—48. Földhitel 290—310. Hazai 172—183. Hermes 62—65. Ingatlanbank 200—320. Közp. Jelz. 105—119. Magyar Hitel 610—630. M. Cs. Iparbank 17—20. M. Forgalm. 38—40. M. Jelzőlog 44—50. M. Ker. Hitel 24—25. Leszámitoló 80—85. Lloyd Bank 15—15,5. Magyar-Német Bank 23—26. Magyar-Olasz Bank 32—37. M. Városi h. 12—13. Merkur 20—24,5. Nemz. b. és tak. 35—39,5. Osztrák Hitel 112—118. P. Keresked. 1000—1060.

Takarékok. Belvárosi 33—35. B. Lipótvár. 15,5—18. Fővárosi 146,5—153. M. Általános 160—180. M. orsz. K. tak. 150—155. Pesti Hazai 3450—3600.

Biztosítók. E. M. Bizt. 5950—6500. Fonciére 190—200. Jégbiztosító 155. Pannonia b. 800.

Malmok. Bors-Miskolci 98—100. Concordia 60—70. I. B.-Csabai 48—50. I. Budapesti 177—186. Győzella 47—49. Hungária 85—110. Király malom 54—56. Viktória 325—337. Tr. Danubia 115—116. Bak 75—85. T.-sz.-Miklósi 24—27.

Bányák—Téglagyárak. Beocsini 975—1000. Borsodi 220—230. Bp.-Sz.-Lőr. 115—122. Cement 180—200. E. Szászvári 315—330. F. Kohó 625—675. István téglá 62—70. Drasche 346—360. Magnesit 2850—2650. M. Aszfalt 92—105. M. Ált. Szent 2175—2280. M. Kerámia 130—

135. Nagybatonyi 180—198. Salgó 480—498. Ujlaki 200—215. Urikányi 1125—1250.

Nyomdák. Athenaeum 245—260. Franklin 1200. Globus 33—38. Kunossy 22—23. Pallas 43—45. Révai 165—180. Stephaneum 32—34.

Vasípar. Coburg 40. Csáky 46—48. I. Gazd. Gép. 120—155. Fábrián 15,5—19. Fegyver 1225—1275. Frank 70—80. Ganz-Danub. 5100—5475. Ganz Vill. 1700—1750. Győrffy-W. 80. Hóherer 172—180. Kaszab 85—88. Kistarsai 115—125. Kühne 55—59,5. Láng 120—145. Lipták 29—30. Mág. 52—55. Magyar Acél 200—210. Magyar-Belga 155—160. M. Mótör 95—105. M. Olom 27—28,5. M. Vegyipar 35—37. M. Wag. Győr 80—94. Rex hajó 13—14. Rima 90—100. Roesseman 60—65. Schlick 92—97. Schuller 69,5. Teudlofi-Dittr. 100. Wörner 23,5—5.

Különte vállalatok. Bárdi 23,5—25. Baróti 16—16,5. Bóni 94—99. Brassói 540—570. Chi-noin 61—64. Danica 93—98. Dél-Cukor 375—400. Diana 11—12,5. Egisz 35—38. Egves. Izzó 455—495. E. Textil 18—19,5. I. M. Papír 50—55. I. M. Szövő 55—56,5. I. P. Spódium 154—163. Felten 825—850. Flóra 152—155. Fővárosi sör 27,5—29. Goldberger 88,5—92. Gschwindt 230—240. Gyapjamosó 104—112. Haltenyészítő 28—30. H. Mitrágyva 200—205. Interexim 29—32. Karton 150—160. K. Murányi 35—37. Keleti-Gr. Kegl. 21,5—23,5. Királyautó 11,25—12. Király-sör 43—45. Czimer 12—13. Klottld 95—102. Kőb. polg. sör 322—340. Krausz szky. 62—68. Ligetszanat. 19—20. M. Cukor 2750—2900. M. Lámpa 200—210. M. Gáz-Auer 232—250. M. Kender 90—105. M. Östermelő 200—215. M. Pamut 220—235. M. Ruggvanta 186—197. M. Szalámi 29—33. M.-Vas. Forg. 170—180. Marosi petr. 80—86. Mez. Georgia 565—590. Mezőh. Cuk. 335—341. Oceán 30—33. Olajipar 60—69. Pann. sör 18—19. Phöbus 45—46. Püspöki bp. 19—21. Részvénytör 210—224. Szikra 116—123. Stummer 1100—1150. Szegedi Kend. 585—605. Telefon 147—150. Török 38—41. Unio szính. 16. Várm. mezőg. 40—50. Vill. pezsgő 52—56. Zagyva-Pálfi. 45—48. Wander 35—37.

Falpar. Alt. fa Merk. 13,5—14,5. D.-Haraszti fa 24—27. Fournir 40—43,5. Gutt-mann 530—545. Hazai fa 165—180. Körösbányai 10—11. Kronberger 16,25—18. Lignum 90—100. M. Amerika 40—44. Magyar Erdő 11—12. Magy. Lloyd 130—135. Malomsoky 15—17. Nemzeti fa 230—250. Neuschloss-L. 12,5—13,25. Orsz. fa 470—490. Rézbányai 150—160. Szlavónia 65—70. Union des Us. 1850—1975. Viktória but. 17,5—19. Zabolai 126—132. Zentai 170.

Közlekedés:
 Adria 400-405, Atlantica 54-59, Bp. Közut 23-24, Bp. Városi 36-38, Bur 20-26, Déliyasut 84-88, Levante 575-625, MFTR 325-345, Miskolczi Vill. 35-28, Nova 123-128, O. M. All. v. 325-360, Tröst 110-116.

Hivatalosan nem jegyzett értékek
 Fabank 5.4-5.8, Foresta 32-46, Just-izzó 9-10.5, Demecseri 15-18, Herendi 9-9.5, Kéve 2.6-2.8, Újságizem 15-16, Kopetzky 5-7, Székely és Gerő 2.2-2.6, Újpesti beton 2.8-3.2, Pharmacia 6-7.

Az utótőzsdén
 a hangulat változatlanul barátságos és lanyha. A pénzpiacon 3.325 százalékkal nagyobb tereleket is könnyen lehetett jegyezni a kövekező fizetési napra. Tájékoztató árfolyamok ezir koronákban:

Angol-magyar 102.5 (prolongálva 107.5), Agrárbank 46 (48), Földhitel 280 (300), Magyar hitel 612 (627), Cseh bank 19.5 (21), Forgalmi 37 (40), Leszámitoló 80 (83), Magyar-német 22 (24), Magyar-olasz 36 (39), Merkur 20 (21), Osztrák hitel 112 (116), Keresk bank 1040 (1075), Egyes. Fővárosi Takp. 146 (155).

Borsod-miskolci 107 (115), Concordia 72 (77), Budapesti gőzmalom 192 (202), Gizella 49 (51), Hungária 110 (117), Viktória 350 (370), Back 79 (81), Beosini 950 (1000), Szentlőrinci 122 (130), Cement 1900 (2000) Kőlió 650 (710), István térla 62, Kőszén 2330 (2400), Salgó 495 (507), Athenaeum 345 (360), Globus 37 (39).

Csáky 46.5 (50), Fábán 17.5 (19), Fejver 1250 (1325), Gőz-Danubius 5250 (5400), Ganz Vill. 1700 (1800), Hofherr 170 (183), Kühne 57.5 (59), Láng 120 (130), Mág 50 (52), Ólom 29 (32), Rima 88 (94), Schlick 96 (101), Mérleg 30 (30).

Rothmüller 60 (62), Brassói 500 (550), Dorogi 25 (27), Izzó 485 (505), Szövőköte 57 (61), Interrexim 30 (32), Műtrágya 202 (215), Karton 154 (160), Klottild 100, Cukor 2800 (2900), Lámpa 200 (215), Östermelő 218 (228), Gumí 195 (204), Szalámi 30 (33), Mezőg ipar 565 (585), Mezőh. cukor 335 (345), Olaj 64 (67), Pannónia sör 18.5, Szikra 122 (130), Telefon 150 (160), Szolnoki 13.5 (14), Vilányi 56 (59).

Lichte 13.5 (14.25), Új óra 477 (505), Szlavonia 75 (80), Zabot 136 (142), Hazai fa 285 (300), Atlantica 54 (57), MFTR 342 (358), Nova 122 (126), Tröst 117 (125).

A devizaközpont árfolyamai

Valuták	Vétel	Eladás
Napoleon	68800.—	—
Francia frank	1165.—	1231.—
Angol font	88500.—	92900.—
Dinár	230.—	244.—
Holland forint	7550.—	7990.—
Sváci frank	3440.—	3660.—
Lira	885.—	940.—
Bélga frank	1000.—	1055.—
Dinár	238.—	252.—
Szokol	578.—	622.—
Leva	182.—	193.—
Lei	98.—	111.—
Osztrák korona	0.2735	0.2955
Lengyel marka	160.—	210.—
Marka	0.00002	—

Devizák		
London	88000.—	92400.—
Newyork	19430.—	20530.—
Amsterdam	7550.—	7890.—
Zürich	3440.—	3660.—
Páris	1150.—	1216.—
Milánó	875.—	936.—
Brüsszel	1000.—	1055.—
Belgrád	230.—	244.—
Prága	578.—	622.—
Szofia	182.—	193.—
Bukarest	97.—	100.—
Bécs	0.2735	0.2955
Varsó	160.—	210.—
Berlin	0.00002	—

Legszébb kalapok FRANK EDÉNÉL.

Férfi kalapok uridivat áruk
 legolcsóbban beszerezhetők
FRANK IMRÉNÉL,
 PIAC-UTCA 43.

Zürichi zárlat
 Berlin 60, Hollandia 218 és fél, Newyork 561 és fél, London 2522, Páris 3265, Milánó 2522 és fél, Prága 1655, BUDAPEST 302 és fél, Belgrád 650, Bukarest 265, Varsó 1 és fél, Bécs 78 és háromnegyed, Szófia 527 és fél.

Terménytőzsdé
 A mai terménytőzsdén igen kis forgalom mellett az irányzat a főbb gabonaművekben gyengébb, egyebek változatlanok maradtak. Buza 1000 koronával oleobbodott.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 91-92000, egyéb 91-91500, 79 kilós tiszavidéki 93-93500, egyéb 92500-93000, rozs 60-61000, a többi változatlan.

„HERMES“
 Debreczeni értékpapírüzlet.
 Piac-u. 63. Telefon 474. és 561.

NYILTÉR

Lipcsei Szőrmeház
 a legolcsóbb szőrmébevásárlási forrás
Arany Bika-épület,
 József kir. herceg-utcai oldalon

Saját készítésű FÉRFI INGEK
HERMAN ÉS FRIEDMANN
 PIAC-UTCA 10.
 Bikával szemben.

LENGYEL FEST, TISZTIT
 legszebben és legolcsóbban
 Csapó-u. 28. és 95. sz.

Koronánk javulása
 Tükrök legújabb
GYAPJUSZÖVETEKÉ
 mélyen leszállított áron áruljuk.
KUPFER ÉS TÁRSA
 Kistemplombazár.

TÜKRÖGYÁRTÁS.
 Mindenféle új tükrök készítése, régi tükrök újraöntése. Vastagtükrűveget veszünk.
Debreczeni Üvegesítő és Tükrőgyár, Csapó-utca 19.
 Telefon 13-01. Tanulókat fizetéssel felvesz.

Legújabb női és férfi

SZÖVETEK FISCHER ADOLF FIÁNÁL, PIAC-UTCA 61.

Megbízható
 minőségű gyapjuszövetet Feldheim Dezsőnél vásároljon, Piac-utca 67.
 Telefonszám 1105.

A Hajdúföld október 26-iki számában megjelent és a Frohner-szálloda főhírnevét sértő cikk miatt ügyvedeimnek még a mai napon megbízást adtam, hogy hitelrontás vétsége miatt a Hajdúföld felelős szerkesztője ellen a büntető feljelentést tegyék.
 Szállodáimnak több, mint négy évtizedes szepítőlen multia felment engem az alól, hogy az izléstelen támadás állításaival érdemben foglalkozzam.
 Debreczen, 1923 okt. 26.

Rosenberg Sándor, a Frohner-szálloda tulajdonosa.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Viszketegség
 rühesség, sümör ellen használja a leg bevált **ANTISKABIN-** magyar **Borókakenőcs** nevé.
 Kapható minden gyógyszerertárban.
 Gyártja: **Kozmochemia rt.** Budapest, VII., Dembinszky-u. 4.

Tőzsdén jegyzett tőredék-résztvényeket előnyösen veszek és adok. MEGBIZÁSOKAT tőzsdéidő alatt is felveszek és teljesítek. MAGÁNFORGALOMBAN adásvételi megbízásokat előnyösen eszközök. Alaltam vett papirokat díjmentesen haza hozom. Tőzsdéi ügyekben díjtalan felvilágosítással szolgálok. Joggyakorlásokat elvállalok
Máyer Béla
 értékpapírkereskedő
 Debreczen, Piac-u. 42.
 Pannonia-udvar.
 Telefon: 10-98.

Lauer Irén
 női kalap- és kézimunka szalonja Rákóczi-utca 9. sz. alatt szeptember elsején megnyílt.



MEGJELENT
 a debreczeni 3-ik népfelkelő gyalogezred 3-ik zászlóaljának

HADINAPLÓJA
 írta: **Krausz Lajos** alezredes.
 Ára 1236 korona.
 Kapható: **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** r.-t. könyvkereskedésében, Piac-utca 34. sz.

Eladó ingatlanok:
 Szent Anna-utcán földszintes családi és emeletes bérház, beköltözhető 4 és 5 szobás lakásokkal.
 Jókai-utcán önálló 3 szobás bek. lakással.
 Timár-utcán 4 szobás bek. lakással.
 Varga-utcán 4 szobás bek. lakással, nagy telekkel.
 Ujkerthben nyaraló, télen is lakható, azonnal bek. 3 szobás modern lakással, istállókkal, kocsiszinnel, a baromvásártérhez közel.
 Mester-utcán nagy telki ház, istállóval, magtárral, bek. 4 szobás lakással.
 Szőlőtelepek 12-12 kat, hold Debreczenben, Szőlők Debreczenben, a Boeskaiban és Tokaiban, Nyaralók a Sesta-, Széchenyi- és Vénkeriekben, családi és bérházak a város különböző pontjain, Jókai-, Miklós- és Szent Anna-utcákon luxusházak.
 Petrányi Béla, nyug. bankjelzálogosztályvezető O. F. B. által eng. ingatlanforgalmi irodája, Piac-utca 63. A Szent Anna-utcával szemben. Telefon 9-43.

A szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa és 12 évig első rendű szakmunkása volt.
 Csakis szolid, finom órák raktára.



PIGNICZKY ISTVÁN
 CRONOMETER ÉS MŰÓRÁS
 Csapó- és Vár-utca sark, 000 a Zenedével szemben 000

Női-, és férfi gyermek-HARISNYÁK
 schifonok, vásznak, szabókellékek ismét érkeztek
BAGI ÉS PETRIK
 céghez, Szent Anna-u. 5.
 Állandóan olcsó szabott árak. **Kérjük kirkatainkat,** árainkat figyelemmel kísérni.

SIRKÖVEK
 minden minőségben, műköből is olcsón beszerezhetők
Hunyadi-utca 14.
 Debreczeni Műkgyár R.-T. városi lerakata.

VASÁRUK, épület- és bútorgyártás, vasalások, rézlemezek kaphatók
BAKOS vaskereskedésében.
 Csapó-u. 88. Telefon 620.

Bőrkalapok
 már 25000 koronáért minden fazonban kaphatók
Legszébb modell kalapok
 nársonyból és cilinderek sonyból legolcsóbban beszerezhetők.
Lámpaernyő behuzást silhuette festéssel is vállal
Roboz Jolán
 Szent Anna-utca 5.

Ingyen-napok a Parfumerie Ilonában.
 Elhatároztuk, hogy minden hónapban két ingyen-napot rendezünk, mely napokat a hónap közepén és végén fogjuk hirdetés által közölni. Tehát aki ezeken a napokon bármit nálunk vásárolt, azt teljes egészében visszafizeljük.
 A kapott pénztárt szelvényt őrizze meg, mert csakis ezen pénztárt szelvényt ellenében fizeti vissza pénztárunk a fizetett összeget.
PARFUMERIE ILONA
 piperecikkek, francia kölni vizek, ajándék tárgyak olcsó beszerzési forrása
szent ANNA-UTCA 1.

neves
rásnak
évig első
a volt.
k raktára.

STVÁN
MÓRÁS
ca sarak,
mben 000

YÁK
vásznak,
llékek
keztek

PETRIK
Anna-u. 5.
szabott árak.
katáinkat,
mel kísérrni.

VEK
müköböl is
zhetők
tca 14.

- és butor
lások, réz-
ek kaphatók
vaskeres-
kedésében.
elefon 620.

apok
oronáért
kaphatók
ll kalapok
linder bár
beszerezhető.

behuzást
el is vállal
Jolán
-utca 5.

napok
Honában.
nden hónapban
n-napot
kat a hónap köze-
k hirdetés által
ten a napokon bár
ásárolt, azt

visszafizetjük.
lvényt őrizze meg.
pénztári szelvény
za pénztárunk a
szeged.

RIE ILONA
francia kölni
ék tárgyak
zési forrása
IA-UTCA 1.

AMPUTÁLTAK!



Keleti-féle legmó-
darsebb szerke-
zetű műtáborok
a leutökötéses-
bek! Elegáns,
könnyű, zejtalan
járás! Továbbá
elsőrendű kivitel-
ben eredeti anyá-
rak mellett szél-
tit: műkaszket,
testegy enesítőge-
peket, sérvbítő-
ket, haskötőket,
gummi göröcsér-
harisnyákat, be-
tegapórási cikke-
ket és mindenféle
gummiárukat.

KELETI J.
Budapest, IV., Petöfi Sándor-u. (Koronaherceg-u.)
17. Alapítva 1878. — Telefon 13-76.

MAJDNEM INGYEN
szövegeimből:
Téli kabát 300,000,
Felöltő 300,000,
Öltöny 250,000,
Kosztüm 900,000,
Női köpeny 600,000,
Csikოსnadrág 80,000,
Struksz 80,000

szorvatók, katonai ruhákat és
fordításokat legolcsóbban készítik

**Tegdes János,
Péterfia 42.**

Iparosok! Munkások!
Téli alsó ing 21000
„ alsónadrág 19000
Munkás ing 15000
Lábravaló 12000

Révész áruházban Csapó-utca 21

Ha olcsón akar
SZÖVETET
vásárolni, tegyen próbát

Silberstein és Adlernél
Kossuth-u. 2., Városház-épület.

TÜZIFA
tégla, cserép, épületfa
szerszámfa, kőszén
vagon és kis lételekben
legolcsóbban beszerezhető a

TURU
fakitermelő telepen
Bőszörményi-ut 2.
Telefon 12-91.
Városi „ 6-39.

LISZT

a legjobb és legjobb minőségben,
saját örekes m. a legolcsóbb n pi
árban kaphatók. Sültögetők, pékek
és kereskedők nagy árenged-
l: ményben részesüinek.

Révi István
aj lisztüzlete Nyugati-u. 2.
a terménypiacon.
Telefon: 12-61.

Mindenféle terménycikkek a leg-
magasabb napi árban való vétele
és legutányo. ab eladása. Minde-
féle terménycikkek lisztre való kicserélése.

ADLER szücs
Batthyányi-utca 2. szám.
Szörme ruhákat
javít és alakít.
Kész árak állandóan raktáron!!

Szűcsműhelyemben
mindenféle alakítások és javi-
tások, ugyszintén kész árak
legolcsóbban kaphatók

Altman
szücs, Miklós-u. 22.

NEUMANN M.

magy. királyi udv. szállító
PIAC-UTCA 51.
Alapítási év 1845.

Raglánok
Télikabátok
Öltönyök
Neumann-costümök
Neumann-boykabátok

hatalmas választékban,
kiváló minőségben, wieni
szabászatunk kivite-
lében, leszállított
árakban.

Uridivat-osztályunkon kitünő ingek, nyakkendők, kalapok,
sapkák, harisnyák és egyéb különlegességek szerzeshetők be.
Cégünk alapja: megbízhatóságunk.

**HÜVÖSVÖLGYI
PARK**

SZANATORIUM
Budapest, I., Hidegkúti-ut 78
Telefon 50-37.

Legkomfortabb subalpin gyógyhely
bel-idegbetegek és údulók részére.

Dependenceok is

egész évben nyitva, ahol
szoba ötszöri
étkezéssel napi **38,000 kor.**

Saját bérautó-üzem.

Legjobb minőségű németországi
Gritzner Veritás
varrógépek
Uj és használt
kerékpárok

Villanyfelszerelési anyagok,
egők szerelőknék, viszonteladók-
nak nagy árengedménnyel

Rosenberg és Hammer
cégnél Piac-utca 8. sz.
szerzeshetők be a legolcsóbban.

Holzer

divatháza
Budapest, Kossuth Lajos-u. 9.

Köpenyek Kalapok
Kosztümök Fehérnemű
Ruhák Szörmekabátok
Bundák Cipő és harisnya
nagy választékban

Leányka osztály:
Ruhák, blouzok, kabátok
fiatal lányok részére

Külön SOUTERRAIN
olcsó ruházati cikkeknek

FIGYELEM!!

Ha napi áránál is olcsóbban
akar vásárolni rőfös-, divat-,
rővidaru és szabókellék
cikkekét, keresse fel a

Reklám Divatházat
Szent Anna-u. 5. sz. alatt.
Harisnyák olcsón
és nagy választékban.
Tiszteletöknék külön kedvezmény.

Meghívó
a Gazdasági és Keres-
kedelmi Bankszövetkezet
1923. évi november hó
11-én d. e. 11 órakor Deb-
reczenben, Károly Ferenc Jó-
zsef ut 3. sz. alatt megtartandó
rendkívüli közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-
bizottság tagjai részére a fel-
mentvény megadása.
2. Uj igazgatóság választása.
3. Ideiglenes, a legközelebbi
rendes közgyűlésig terjedő időre
felügyelőbizottság választása.
4. Esetleges indítványok.

Biró Pál,
az igazgatóság elnöke.

Figyelmeztetés:
Ezen masodsor meghirdetett köz-
gyűlés — a megjelent tagok számára
való tekintet nélkül — határozat-
képes.

Értesítés!

A Hegedüs Áruház november hó 15-én megszűnik,
teljes árukészletét minden elfogadható áron elárusítja.
Saját érdeke mindenkinek ezt a kedvező alkalmat
kihasználni!

Teljes tisztelettel

Hegedüs Áruház
Debreczen, Piacz-u. 47.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 150 korona, minden további szó 15 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 200 korona, minden további szó 20 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTEL

Ocska vasat reztet legmagasabb árért veszek. Elhasznált vasat kovácsoknak dupla vasért becsérellek. Nagyobb tételt háztól elszállítok.

STEINER,
Eötvös-utca 110.
TELEFON: 6-86.

Ócskavasát, csontot legmagasabb napiárban vásárolok. Használható vasat kovácsoknak lakatosoknak jutányos áron adok, állandóan legnagyobb választék.

Fischer, Szoboszlói-ut 24.
Telefon 8-59.

Apró gyógyszeres üvegeket jó áron vásárol a Parfümerie Ilona, Szent Anna-utca 1.

ELADÁS

Schmoll pasztát olcsón vehetünk Stern festéküzletében Piac-utca 10, Bikával szemben.

Hencserek, plüsch diványok, matracok készen kaphatók. Préz kárpitosnál, Hatvan-utca 41.

Kátránypapirt

Bészler és Dávid vaskereskedésében Piac-utca 7. a. Kossuth szobor mellett vegyen. Tűzhelyek, füstcsövek, üstök, vedrek nagy rakára. Tulajdonos Dávid Jakab.

Betoncserép

váló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kulgyűrűk, folyóvízcsapok és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárában Debreczen, Kishegyest-ut. 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Portlandcement, mozaik lap legolcsóbban a Debreczeni Műgyár Rt.-nél Fürdő-utca 2. sz. alatt kapható.

Retorta

bükkfászen megérkezett. Belső di és porosz készén, kovács készén, hasabos és aprított tűzifa Gabányi Sándor utóda cégnél, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Szováti cserép

azonnali szállításra és raktárról legolcsóbb árban beszerezhető Rosenfeld építkezési anyagok telepén, Salétrom-u. 12.

Sestakeriben Andrassy uton 2 szobás beköltözhető ház 1600 négyszögöl szőlővel eladó. Hock-iroda, Szent Anna négy.

Köszén

kizárólag vagon tételben, üzemi és házi fűtésre. Bánya: Dísznóshervát, Kazincz és Kuzityán. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Butorokat a legolcsóbban Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében szerezheti be.

Kész hencsere k plüsch szövet, bőrvászon diványok, afrik. lószőr matracok, bőrgaraitrakk készen Debreczeaszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítek.

Hálóok, ebédlők legolcsóbban Weisz butorosnál, Simonffy-u. 34.

Iskolásleányok

az összes kézimunkaanyagokat olcsón szerezhetik be Szilágyi Lajos, kézimunka és műhímző vállalata Debreczen, Széchenyi-utca 1.

90 magyar hold tanyásbirtok eladó Kun hegyesen, holdanként tíz mázsa buzáért Hock-iroda, Szent Anna négy.

Eladó beköltözhető házak: Miklós, A any János, Széchenyi-, Fűvészkert-utcán 5 szoba, fürdőszobával. József királyi herceg-utcán 1 szoba, fürdőszobával. Vargacután törvényszéki palota közelében, két parcella 4 szoba, fürdőszobás nagytelkű ház. Bethlen utca elején és Böszörményi uton 3 szoba, nagy telekkel. Széchenyi-uton modern villa négy szobával, 2000 négyszögöl kerít. Hock Ungvármegye t. főjegyzője ingatlanorgalmi irodája, Szent Anna u. négy.

Rózsaburgonya nagy és kis tételben állandóan kapható: valamint olcsó faj burgonyák is. Központi Élelár, Miklós-utca 2, Apolló mozgóval szemben.

Nagyon szép mű, tele hálószoba új, olcsón eladó. Mindenféle mű és egyszerű butorokat és egyéb asztalos munkákat elvállal. Schwarz műasztalos, Hatvan-utca 34.

Eladó új asztalkonyha, öntött kályha, borleeresztő kőtel. Hatvan-utca 64.

Száraz tűzifát azonnal házhoz szállít. Unió-fatelep Ispótytelep 1. Telefon 7-79.

14-15 éves fiúnak való jókarban levő telikabát és öltöny jutányos áron eladó. Arany János utca 45, utcai lakás.

2 pár lószerszám eladó. Dégenfeld-tér 7. szám.

KORONA GŐZKENYÉRGYÁR

LERAKATAIBAN:

Piac-utca 61. (Klein Antinál)
Sas-utca 3.
Hatvan-utca 17.
Péterfia-utca 60.
Szent Anna-utca 49.
Csapó-utca 99.
Gyártelep-Vargakert.

KENYÉRÁRAK:
Király kenyér 1760
Fehér kenyér 1400
Közép kenyér 940
Barna kenyér 820
Zsemlemorzsa 2400

LISZTÁRAK:
0. tésztaiszalt 1800
2. tésztaiszalt 1700
4. szitált-buza 1600
6. kenyériszt 1400
7. kenyériszt 1200
0. rozsliszt 1260
I. rozsliszt 1100
II. rozsliszt 1000
III. rozsliszt 900
Korpa 420

Kenyerésülés d. e. 7 és d. u. 2-ór kilogrammonként 80 K.

Öndódon 5-30 kat. hold elsőosztályú föld, városához közel, eladó. — Értékesítés Simonffy-ut 17.

Eladó házak beköltözhető 3-5 szobás, parkettes, fürdőszobás lakásokkal. Mátéri-iroda, Széchenyi-utca 55.

Torontali diványtakaró, ugyanolyan 2 és 1 1/2 méteres szőnyeg eladó Piac-utca 4, földszint udvari lakás, III. ajtó.

Eladó nyolc mázsa porosz szén, költözésre használható két nagy láda. Domb-utca 1.

Piac-utca négy szobás modern emeleti garzon lakás, butorral együtt átadó. Cím a kiadóhivatalban.

Butorozott szoba, előszoba külön bejárattal uriember részére kiadó. Ugyanott eladó Singer gép, összehajtott vasgép és egy nagy káposztás hordó. Arany János-utca 20. Farkasplisszérozóban.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliánsot, zálogcéldulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napiáron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Zongorák, negedek, vonóshangszerk javítását elvállalom. Liska, Bethlen-utca 27.

Csinosan butorozott külön bejárattal szobák kiadó uriember részére. Cím a kiadóhivatalban.

Csapó-utca 67. Bámt József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

Manicúrós kisasszonyt, elsőrangú munkáját felvesz jó fizetéssel a Parfümerie Ilona Szent Anna-utca 1.

Elveszett néhány, másokra értéktelen, reám nézve fontos irat. Igy Joseph Steingerre szóló Newyork Mutual Life Insurance nyugta és Sándor József-re szóló bejelentés. — Mestallója 20000 korona jutalomban részesül. Kérdés nem in tézetik. Fizetik e lap kiadóhivatalában.

Ügynököt tűzifa szakmában keres Fischer Elek, Károly Ferencz József ut 20.

5-6 millióval jövedelmező üzlethez társat keresek. Cím a kiadóhivatalban.

Pénztárkezelésben jártas, jóírású kisasszony felvétetik — Adorján és Mandel, Király-utca 1.

Menyasszonyi, családi és gyermekfényképek művészi kivitelben készítenek Ruzicskánál Piac-utca 32.

Kenyerelvárosító felvétetik Dégenfeld-téri piacra Korona Kenyér-gyárban, Bethlen-u. 23.

Keresünk azonnali belépésre egyes, gyakorlott tisztviselőt. Debreczeni faipar tűzifaosztály.

Fűszer- és rövidárban jól bevezetett utazó és kiszolgáló leány keresetlik. Lindenfeld, Dégenfeld tér 7. szám.

Kenyerőgyűnök egyes, élmes felvétetik Korona Kenyér-gyárban, Bethlen-utca 23.

Utazó fűszerszakmában magas fizetéssel felvétetik Adorján és Mandel cégnél.

VEGYES

Aranyat, ezüstöt, brilliánsot a legmagasabb árban vásárol **Kátai** ékszerkereskedő, Piac-utca 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Kun József kés- és műszerműves, Széchenyi-utca 1.



Bellezay kalapos Piac-utca 38., hátul az udvarban. Mindenféle kalapok javítását és festését elvállalom.

Pálinkafőző üstök, mosó- és cserüstkők készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. Ócska vörösréz napi áron vesz. Tanulót felvesz.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutygyűrűk, beton kavics és folyambetonok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvérek cementárú gyárában, Károly Ferenc József ut 3 Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Értesitem

hozzám ragaszkodó kedves vendégeket, hogy Karola-szalomból kiléptem és Amerikai Hőgy-fórász Manikúr szalonba (Csapó-utca 56. alatt) villamos megállóval szemben) társultam. Kérem szíves pártfogásukat. Kiváló tisztelettel Julliska.

Nickelezést, csiszolást vállal, kardok, műszerek stb. Pongrácz műlakatos, Domb-utca 20. Tanuló fejevételik.

Eladó egy fehér zománczott hálószoba ovál tükrökkel és más vejes butorok. Grósz asztalos, Domb-utca 20.

Elsőrendű beritni sapkakészítés. Mindennemű civilsapkák, gépelt kalapok legolcsóbb kivitelben készülnek. Finom sapkák készen is kaphatók. Széchenyi-utca 16., kereszt-épület.

Legolcsóbban fest és tisztít Weisz kelmefestő, Arany János-utca 9. Gvász esetén 24 órán belül készülnek.

Kész hálószobák fehérre zománcozva és más vejes butorok állandóan kaphatók. Grósz Sámuel, Domb u. 20.

Értesítés.

Értesitem a tisztelt közönséget, hogy műhelyemet és lakószobámat Miklós-utca 29. sz. alól Arany János-utca 27. sz. alá helyeztem.

Tisztelettel Gyenes Antal vízvezeték és szerelő m. Telefon 937.

Ugyanott tanulók felvételeinek.

Elektra elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. — Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895.

Telefonok, csengők, villamos főzők, vasalókat gyárt, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagok, izzó lámpák a legolcsóbban napi árban szerezhetőek. Földvári, Debreczeni I. elektrotechnikai gyárban, Debreczen, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik.

LEGOLCSÓBB GYAPJUSZÖVETEK ÉS NOI VELOUROK WEISZIGNÁC
posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

KUN JÓZSEF URIDIVATTERMÉBEN
a legegységesebb öltönyök, téli kabátok és raglánok készülnék szolid árak mellett.
Széchenyi-utca 1. sz.

OLCSÓ AJÁNLAT!
Ajánlunk helybeli és vidéki kiskereskedő vevőinknek mi készletünk tart, kötelezettség nélkül raktárunkban átvéve, azonnali készíttetés ellenében: Rizs burmah kimérve 2600, fiumei nagyszemű 2700, Kóssóda 100% marosujvári kimérve 3000, 128% 3200. Svéd gyufa 16500. Bors egész 14000. Franck kávé 5500. Ecet 10 hydrátos 900. Hutter és Albus szappan 7000, valamint a többi cikkeinket is **igen előnyös és olcsó árakban** ::: **Grünberger és Glück** fűszernagykereskedésében, Csapó-utca 16.

!!UJ ÜZLET!! GARAI ÉS TESTVÉRE
FÉRFI-, FIU- ÉS GYERMEKRUHA NAGYÁRUHÁZA
::: PIAC-UTCA 11. BIKÁ-SZÁLLÓ-ÉPÜLET. :::
Kérjük kirakatainkat megtekinteni. Olcsó szabott árak!